

Список використаних джерел

1. За транзит газу Україна отримуватиме 2-3 мільярди доларів щорічно – міністр. [Електронний ресурс]. – Режим доступу: <https://www.epravda.com.ua/news/2019/12/31/655457/>
2. Скільки Україна втратить, якщо «Північний потік-2» таки добудують: сума. [Електронний ресурс]. – Режим доступу: https://24tv.ua/skilki_ukrayina_vtratit_yakshho_pivnichniy_potik_2_taki_dobuduyut_suma_n1337230
3. International Monetary Fund. [Електронний ресурс]. – Режим доступу: <https://www.imf.org/external/index.htm>
4. What Nord Stream 2 means for Europe. [Електронний ресурс]. – Режим доступу: <https://www.atlanticcouncil.org/blogs/ukrainealert/what-nord-stream-2-means-for-europe/>
5. World Energy Outlook. [Електронний ресурс]. – Режим доступу: <https://www.iea.org/topics/world-energy-outlook>

Романцов Д.

*студент 3-го курсу
факультету міжнародних відносин
Східноєвропейського національного
університету ім. Лесі Українки
Науковий керівник: к.політ. н., доцент
кафедри міжнародних відносин і
регіональних студій
Східноєвропейського національного
університету ім. Лесі Українки
Вознюк Є.В.*

О.Г. ЛУКАШЕНКО – ЧИ ВИЛІКОВНИЙ ЦЕЙ ВІРУС ДЛЯ БІЛОРУСІ?

Що ж саме відбувається в Білорусі, чи був правий Лукашенко, який відмовився помічати коронавірус, бо у нього в серпні починається президентська компанія, а Кремль хоче зробити Білорусь економічним банкрутом як покарання за відмову приєднатись і чи готовий Лукашенко пожертвувати власною країною заради збереження своєї влади – це нагальні питання політичного олімпу пострадянських країн. Всі політичні коливання надзвичайно точно окреслюють справжні наміри Батьки, та вказують на те хто ж він є насправді. Єдиний шанс Білорусі на світле майбутнє чи все ж пострадянський диктатор, до якого вже звикся увесь світ.

Білоруське зовнішньополітичне відомство позбавило акредитації знімальну групу російського Першого каналу за репортажі про поширення в країні смертельного коронавірусу. Журналісти Першого каналу – а його програми можуть дивитися не тільки піддані Володимира Путіна, а й піддані Олександра Лукашенка – розповіли глядачам про наслідки відсутності обмежень під час великодніх свят і «республіканського суботника», спалах хвороби в невеликому містечку Стовпці під Мінськом і інших сумних реалій життя в країні, жителі якої стали заручниками дурості і байдужості старіючого совкового диктатора, який демонстративно нехтує будь яким карантинними мірама в країні. І попередили, що це може бути тільки початком кошмару: якщо не буде обмежувальних заходів, білоруська система охорони здоров'я просто не витримає напливу хворих [1].

У журналістів Першого каналу за великим рахунком просто немає вибору. Вони змушені говорити правду про ситуацію з коронавірусом просто тому, що якщо почати хвалити Лукашенка і приховувати факти загострення епідемії, це поставить під сумнів заходи, які приймаються владною верхівкою в Росії. Більше того, можна припустити що Олександр Лукашенко обрав таку стратегію (не) боротьби з коронавірусом саме для того, щоб поставити ці всі заходи під сумнів. Щоб показати: в той час як «великий і жадливий» Володимир Путін самоізолювався в ново-

огарьовському бункері та маразматично розказує казки про «Печенігів і Половців» [2], він, Лукашенко, безстрашно їздить по своїй країні, стверджує, що ніякої небезпеки немає, і навіть проводить парад – незважаючи на скасування аналогічного заходу в російській столиці.

Таким чином, саме Лукашенко виявляється прямим спадкоємцем радянських генсеків–тих самих, що закидали німецькі танки тілами радянських солдатів або проводили першотравневі демонстрації після Чорнобильської трагедії.

У Радянському Союзі цінність людського життя наближалася до нуля і, звичайно, ніякий генеральний секретар ЦК ніколи не скасував би парад або демонстрацію через якийсь там невидимий коронавірус, навіть якби знав, що в результаті вимруть міста. Урочисте засідання, парад, демонстрація – у всьому цьому ритуалі, прискіпливо копіювавшому церковні обряди, був сенс існування комуністичної нісенітниці. І ця нісенітниця завжди пишлася саме тим, що ніколи не пасувала перед ритуалом. Засідання – в метро, з параду – на фронт, а чи є в учасників параду зброя, щоб оборонятися від ворога, до справи відношення не має. Головне – промарширували перед вождем та створили імітацію могутності та безсмертності системи [3].

І в цьому значенні Лукашенко дійсно отримує почесний приз у вигляді параду, отримує патент на подальше безкарне умертвіння білорусів. Але, звичайно, цікавіше за все відповісти на питання: чому саме він, а не Путін.

Як це не парадоксально прозвучить, справа не в самих диктаторах. Справа в 90-х – тих самих «проклятих 90-х», які викликають таке роздратування у Путіна та його прихильників. Тих самих 90-х, які були в Росії і яких фактично не було в Білорусі. Ці 90-і встановили нові «червоні лінії» саме з точки зору розуміння цінності людського життя, почали процес лікування суспільства від сталінізму, перерваний появою Путіна. Саме тому сформувалося чітке розуміння того, що першотравнева демонстрація під час Чорнобиля – це злочин, а не прояв доблесті. Саме тому ще на початку свого правління Путін продемонстрував свою легковажність стосовно трагедії «Курська» [4]. Саме тому російське суспільство так реагувало на Бudyоновськ, Дубровку, Беслан який тепер затьмарений новою датою закінчення Другої світової війни (3-є вересня, для Росії). Саме тому російська влада ховає могили загиблих в Україні та Сирії кадрових військових армії РФ і не дозволяє своїм пропагандистам розповідати правду про жертви нових кремлівських воєн. Путін може дозволити собі багато – але не демонстративно зневажати життя російських громадян.

І саме тому Лукашенко виявився сьогодні найкращим учнем диктатора, вбивці з прізвиськом «коба», який вітаючи учасників першого переможного параду так і ніколи не замислювався про ціну своїх перемог. І досяг успіху в цьому настільки, що навіть через десятиліття його осиротілі піддані з захопленням виспівували «ми за ціною не постоїмо». Ось це і було радянською нормою, і залишилося трагічною формою пережитку згасаючої совкової епохи [3].

Отже, диктатура пристаркуватого, відірваного від справжнього життя тирана, вбивці всієї опозиції в країні та ідеологічного прихильника совку не буде тривати вічно, а рамки його правління (чи його спадкоємця сина) зможе вирішити лише свідомий, демократичний, активний та безстрашний народ самої Білорусі з міцним проєвропейським вектором розвитку країни, а прикладом послугуємо ми – українці, навіть якщо твій «братський» сусід анексує твої землі, вбиває твоїх громадян.

Список використаних джерел

1. Проведение массовых мероприятий привело к резкому ухудшению вирусной обстановки в Белоруссии. URL: https://www.1tv.ru/news/2020-05-06/385312-provedenie_massovyh_meropriyatiy_privelo_k_rezkomu_uhudsheniyu_virusnoy_obstanovki_v_belorussii.
2. Обращение президента РФ Владимира Путина. 08.04.2020. URL : www.youtube.com/watch?v=kzz_FI8Rkcs.
3. Мы за ценой не постоим. URL: <http://graniru.org/opinion/portnikov/m.278845.html>.
4. K-141 «Курск». URL : https://ru.wikipedia.org/wiki/%D0%9A-141_%C2%AB%D0%9A%D1%83%D1%80%D1%81%D0%BA%C2%BB.